

При всемерной поддержке Всемирного банка в нашей стране продолжается реализация программы рыночных преобразований и социальных реформ. Осуществляется «дорожная карта» с комплексом конкретных мероприятий по продвижению проектов с участием структур Группы Всемирного банка, внедрена система «Страновой платформы». Общий портфель проектов достигает 7 миллиардов долларов. Текущая программа включает 23 реализуемых проекта на сумму 4,1 миллиарда долларов с охватом таких приоритетных сфер, как образование, здравоохранение, энергетика, водоснабжение, сельское хозяйство, транспорт, и многих других направлений.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КОМПАНИИ «РОССИЙСКИЕ ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ»



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 мая принял генерального директора - председателя правления ОАО «Российские железные дороги» Олега Белозёрова.

Были рассмотрены новые направления взаимовыгодного сотрудничества в сфере железнодорожного сообщения, а также пути продвижения важных инфраструктурных проектов, призванных эффективно задействовать транзитный потенциал всего региона.

Глава нашего государства с удовлетворением отметил традиционно тесные и плодотворные деловые связи между железнодорожными администрациями двух стран, в том числе в рамках международных отраслевых структур.

Подчеркнуто, что в условиях пандемии наличие развитых и интегрированных транспортных коммуникаций, прежде всего железных дорог, позволило успешно противостоять последствиям коронавируса, а также сохранить динамику торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Россией.

Особое внимание было уделено вопросам углубления практического партнерства, включая взаимодействие в области совершенствования системы железнодорожного сообщения в республике, формирование благоприятных условий для наращивания объемов грузоперевозок, налаживание механизмов перевозок сельскохозяйственной продукции, возобновление курсирования пассажирских поездов и подготовку высококвалифицированных специалистов.

Отдельно рассмотрен вопрос совместного продвижения проекта строительства железной дороги «Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар» с привлечением международных финансовых институтов.

Достигнута договоренность об участии в проведении работ, направленных на всестороннюю подготовку проекта, включая разработку технической документации и скорейшее начало строительства.

Глава «РЖД» Олег Белозёров подчеркнул готовность к полномасштабному взаимодействию отраслевых компаний для реализации приоритетных задач партнерства в области железнодорожного транспорта.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Мир о нас

Взгляд из Индии: Генассамблея ООН единогласно поддержала инициативу Президента Узбекистана по развитию Приаралья

Индийская пресса оперативно отреагировала на принятие накануне Генассамблей ООН резолюции по развитию региона Приаралья, иницизированной Президентом Узбекистана.

Авторитетное издание International Affairs Review разместило соответствующую статью, в которой предоставлена информация об усилиях Узбекистана по решению проблем, связанных с последствиями высыхания Аральского моря.

Автор материала Адити Бхадру пишет, что инициативы руководства Узбекистана в данном направлении обретают большую актуальность и значимость в контексте глобального изменения климата и обострения экологических катастроф.

Подчеркивается, что под руководством Президента Шавката Мирзиёева осуществляются беспрецедентные по масштабам и значимости комплексные меры в сфере решения экологических проблем. В качестве важнейших приоритетов данного направления обозначены меры по решению проблем, связанных с последствиями высыхания Аральского моря. Благодаря этому в мире растет понимание того, что негативные изменения, связанные с Аральской катастрофой, представляют серьезную угрозу не только странам Центральной Азии, но и устойчивому развитию в мировом масштабе.

«Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, выступая в сентябре 2020 года на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в очередной раз обратил внимание мирового сообщества на продолжающееся губительное воздействие Аральского кризиса на весь регион, - говорится в статье. - Тогда Президент Узбекистана

предложил объявить регион Приаралья зоной экологических инноваций и технологий. Все эти инициативы и предложения Президента Узбекистана, прозвучавшие на авторитетных мировых площадках, а также в ходе мероприятий высокого регионального уровня, последовательно воплощаются в реальность».

В данном контексте автор приветствует единогласное принятие 18 мая 2021 года Генассамблей ООН Специальной резолюции об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий.

Отмечается, что документ призывает государства-члены, фонды, программы и учреждения системы ООН, международные финансовые институты и другие заинтересованные стороны к разработке и внедрению в регионе Аральского моря экологически безопасных, энерго- и водосберегающих технологий для обеспечения устойчивого, инклюзивного экономического роста.

В публикации приводятся данные о площади высушенного дна Аральского моря, которая составляет 4,5 миллиона гектаров, в том числе на территории Казахстана - 2,2 миллиона гектаров, Узбекистана - 2,3 миллиона. Сообщается, что ежегодно со дна моря выносятся до 100 миллионов тонн солевой пыли, которая разносится на огромные расстояния, нанося непоправимый ущерб здоровью населения, природе и экономике региона.

(Окончание на 2-й стр.)

После визита Президента

ВСТРЕЧА, ПРИДАВШАЯ СИЛЫ

В 1-м отделении детской гематологии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии с тяжелой болезнью крови борются маленькие пациенты. Глядя в грустные глаза этих малышей и их родителей, невольно ищешь слова утешения, хочешь помочь, вселить надежду и веру, что все будет хорошо...

В дни священного праздника Рамазан хайит Президент побывал в этом центре, навестил больных детей и встретился с их родителями. В искренней беседе глава государства сообщил, что лично будет контролировать лечение каждого ребенка. Это придало малышам и их родителям силы и надежду на скорейшее выздоровление.

- Моей дочке Хамидебону четыре года. Она быстро уставала, других симптомов не было. Обратились к врачу, когда появились синяки на ногах и опухли веки. Диагноз был страшен - лейкоз, - говорит Жамила Хусанова. - Тот день, несмотря на праздник, был одним из обычных, тяжелым и грустным. Появление главы государства в нашей палате было неожиданным. Никто не верил своим глазам. Впервые за долгие месяцы мы улыбнулись. Искренние слова утешения были как бальзам на душу.

Президент, обращаясь к больным девочкам и мальчикам, с отцовской заботой

сказал: «Все вы - мои дети. Ваша улыбка должна дарить счастье родителям. Живите с верой, что обязательно вылечитесь. Мы будем стараться сделать все необходимое для этого».

- Не секрет, что продолжительные процедуры отнимают не только много сил, но и средств, - продолжает Ж. Хусанова. - Когда Президент сказал эти слова, не смогла сдержать слез. Мы были тронуты отеческой заботой лидера страны. Все мамы почувствовали, что они не одиноки и их дети под присмотром государства. Выражаем огромную благодарность нашему Президенту.

Каждый человек мечтает, чтобы его ребенок рос сильным, здоровым и счастливым. Но жизнь полна испытаний. Навестить больных, оказать им духовную и материальную поддержку - эти высокие человеческие качества присущи нашему народу.

- Моему сыну Исмаилу 13 лет, у него острый лейкоз. Проходит здесь процедуры

химиотерапии, - говорит Ирода Юнусова из Намангана. - Когда ребенок болен, трудно проходят не только дни, но и часы, минуты. Что будет завтра? Вылечится ли он? А что, если...? Президент вошел в нашу палату, когда мучили подобные вопросы, искренне побеседовал с нами. Когда сын сказал, что отстает от ровесников в учебе, обещал создать необходимые для этого условия.

При встрече с пациентами центра лидер страны сказал: «Не отчаивайтесь, ибо вы не одни. Мы поддержим. Построим новый центр, чтобы улучшить возможности сферы. В нем будут условия и для матерей, и для обучения детей, изменится и лечение. Больше всего хочу, чтобы вы побыстрее выздоровели и вернулись домой, к семье». Эти слова очень поддержали маленьких пациентов и их близких, придали силы врачам.

- Визит Президента был для всех неожиданным, - говорит заведующая отделением Наргиза Бабаханова. - Теперь ждем больших изменений. Ожидается переселение в новое здание, где будут созданы необходимые условия для больных детей, их родителей и врачей. Во время визита глава государства заинтересовался, где же спят мамы маленьких пациентов. Для них там будут предусмотрены отдельные койки.



Также укрепится лабораторно-диагностическая сфера, поскольку при лейкозе важное значение имеет своевременное и полное лабораторное обследование. При правильном диагностировании возможности выздоровления повышаются в разы. Сегодня излечиваются 80 процентов пациентов. Необходимо довести этот показатель до 90-95 процентов.

Изменится жизнь и работающего здесь медицинского персонала. Повысится заработная плата. Наладится телемедицина в гематологии. Будет внедрена система сотрудничества с врачами других стран, привлечения их в клиники республики, повышения квалификации наших медработников за рубежом.

Президент сфотографировался с маленькими пациентами, что подбодрило их. А создаваемые условия и поддержка государства вселяют веру и дают надежду на выздоровление.

Рисолат Мадиева.

Акция здоровья

С ГЛУБОКОЙ БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ЗАБОТУ

В республике проводится большая работа по укреплению здоровья населения. Капитально ремонтируются действующие больницы и клиники, строятся новые. В палатах для пациентов созданы отвечающие мировым стандартам условия. Главное, благодаря современному медицинскому оборудованию значительно сокращено время диагностирования и лечения.



По сведениям управления здравоохранения Сурхандарьинской области, за последние два года медучреждения региона оснащены современной медтехникой на 50 млрд сумов, в том числе оборудованием по диагностированию и проведению ряда хирургических операций.

По инициативе Министерства здравоохранения в самом южном регионе страны организована оздоровительная акция «Все наша любовь - Родине и народу!». В рамках проекта с помощью современной аппаратуры эффективно проводятся сложные операции. В процессе задействованы свыше 80 квалифицированных кадров из престижных медучреждений. Рабочая группа, состоящая из сотрудников Министерства здравоохранения и врачей 18 специализированных центров республики, Термезского филиала Ташкентской медицинской академии, провела медицинский осмотр граждан, включенных в «железную», «женскую» и «молодежную» тетради, а также 35 тысяч сурхандарьинцев, живущих в отдаленной местности региона. Из них 29 тысячам пациентов даны рекомендации по лечению

в амбулаторном режиме, 2400 - направлены в районные, городские медицинские учреждения, 800 - в областные, 150 - в республиканские для стационарного лечения. Проведены операции 420 больным.

В области функционируют филиалы 13 специализированных научно-практических медицинских центров республики. В рамках акции высококвалифицированные специалисты из столицы совместно с местными врачами провели 130 гражданам тотальное эндопротезирование крупных суставов, операцию по коронарному шунтированию аорты, велопластику, герниолапаротомии постоперационной грыжи, фактомальсификацию катаракты, лазерную коагуляцию глазной сетчатки, комбинационную флэбэктомии, коррекцию стеноза легочных артерий и не только. На эти операции и другие процедуры из местного бюджета выделен 1 млрд 666 млн сумов. Основная часть средств направлена на приобретение материалов для эндопротезирования и стентирования.

(Окончание на 3-й стр.)

Взгляд из Индии: Генассамблея ООН единогласно поддержала инициативу Президента Узбекистана по развитию Приаралья

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

«В этой связи были предусмотрены кардинальные изменения в подходах к решению проблем Арала в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, - констатирует автор. - В частности, намечены системные меры по смягчению негативных последствий глобального изменения климата и высыхания Аральского моря для развития сельского хозяйства и жизни людей».

В январе 2017 года в рамках реализации этих задач была принята Государственная программа по развитию региона Приаралья на 2017-2021 годы. В том же году для обеспечения надежного и стабильного финансирования был учрежден Фонд развития региона Приаралья. Сообщается о создании в Сенате Олий Мажлиса Комитета по вопросам развития региона Приаралья, а также реализации 67 проектов общей стоимостью почти 800 миллионов долларов, направленных на смягчение последствий катастрофы, улучшение экологической, социально-экономической обстановки и условий проживания местного населения. Согласно последним данным, площадь лесных насаждений на высыхшем дне Аральского моря достигла 1,2 миллиона гектаров.

Подчеркивается, что в 2018 году в Туркменистане после десятилетнего перерыва состоялось заседание Международного фонда спасения Арала (МФСА).

Особое внимание обращено на реализованные практические меры по развитию сотрудничества в регионе. Речь идет о формировании единого перечня инновационных проектов и выделении на них долгосрочных льготных кредитов и грантов, создании в этих целях Международного инновационного центра Приаралья при Президенте Узбекистана, высадке на высыхшем дне саксаула, помогающего удерживать слой песка и соли. Это позволит изменить структуру почвы, вернуть биоразнообразие и другое.

«Президент Шавкат Мирзиёев неоднократно с высоких трибун призывал мировое сообщество к активной консолидации международных усилий в целях преодоления последствий, вызванных высыханием моря, - отмечает автор. - Еще в 2017 году, выступая с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН, глава Узбекистана наглядно продемонстрировал карту Аральского моря и масштаб его трагедии. Поэтому особенно важно, что живой отклик в мировом сообществе нашла озвученная на данной сессии инициатива главы Узбекистана по созданию Многопартийного Трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья. Уже спустя год - 27 ноября 2018 года - в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке состоялся запуск трастового фонда».

Одним из таких значимых мероприятий автор называет международную конференцию высокого уровня «Приаралье - зона экологических инноваций и технологий», состоявшуюся 24-25 октября 2019 года в Нукусе под эгидой ООН. На конференции были подняты актуальные вопросы, связанные с необходимостью объединения усилий международного сообщества, направленных на преодоление последствий экологической катастрофы, улучшение условий жизни жителей Приаралья. Этот форум и другие мероприятия позволили в короткие сроки привлечь необходимые инвестиции и начать активную работу трастового фонда ООН.

«В настоящее время фондом аккумулированы средства на сумму 26,1 миллиона долларов, - констатирует Адити Бхадруи. - В течение пяти лет планируется привлечь еще 123,2 миллиона долларов на создание в регионе рабочих мест, улучшение социальных и природных условий в зоне бедствия».

Подчеркивается, что фонд стал важной международной платформой для реализации масштабных и долгосрочных проектов, направленных на оказание практической помощи мирового сообщества населению Приаралья. Партнеры в области развития -

Европейский союз, Европейский банк реконструкции и развития, Исламский банк развития, Программа ООН по окружающей среде, Агентство США по международному развитию, представители ряда стран выразили готовность поддержать меры по устойчивому развитию в регионе Приаралья.

Подчеркивается, что рассматриваемая проблема находится также в центре внимания лидеров государств региона. Так, на Консультативных встречах в Нур-Султане и Ташкенте в 2018 и 2019 годах главы центральноазиатских республик приняли совместное заявление, которое наряду с другими злободневными вопросами охватило проблемы, связанные с устранением негативных последствий высыхания Аральского моря.

По мнению индийской журналистки, акцент, сделанный Президентом Узбекистана на данной проблеме в его выступлении в сентябре 2020 года на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в очередной раз обратил внимание мирового сообщества на продолжающуюся губительное воздействие Аральского кризиса на весь регион. Тогда и было предложено объявить регион Приаралья зоной экологических инноваций и технологий.

«Сегодня речь не идет о том, чтобы вернуть Аральское море, а хотя бы преодолеть болезненные последствия его высыхания для людей, - резюмирует автор статьи. - Свести к минимуму ту беду, которую несет эта масштабная экологическая катастрофа. Человек был причиной гибели Арала, однако именно ему под силу вернуть на эту землю жизнь. Надежду на это вселяют деревья и кустарники, которые зашумели на дне бывшего моря. Буквально на глазах меняется этот край, люди получают чистую питьевую воду, строят современные дома, дороги, школы, больницы. Сюда идут иностранные инвесторы, растет число туристов из разных уголков мира. Все это свидетельство того, что Приаралье возрождается и у него большие перспективы».

ИА «Дунё».

Курсом реформ

Фируза Атаханова.
«Правда Востока».

Были времена, когда многие областные издания писали, что «на окраинах дорожки все похожи на гармошки...». Сегодня ситуация меняется.

Это можно заметить и по улице Маргиланской.

- Раньше машины здесь ездили чаще всего на первой-второй передаче, так как то и дело приходилось притормаживать перед каждой рытвиной. И не пытались разогнаться: можно было повредить ходовую часть, колесные диски... - говорит ветеран труда, журналист Шарифбой Собиров. - Сейчас дорога отличная.

По словам начальника территориального управления по автомобильным дорогам Наманганской области Акрамжона Хамдамова, согласно утвержденному адресному списку будет уложен асфальт почти на 260 км внутренних дорог, на что намечено выделить 181,2 млрд сумов, а также покрыть щебнем 1 127,3 км внутренних дорог. Планируется реконструкция 13 мостов.

В рамках инвестиционной программы на строительство и реконструкцию семи автомобильных дорог общего пользования согласно смете выделяется 76 млрд сумов. Будет проведена и большая работа по модернизации системы освещения, вентиляции и пожаротушения в тоннелях Камчик и Резак, реконструкция участка дороги Искавот - Касансай - Туракуртан - Жомашуй - Сойбуи в 18 км, части дороги Туракуртан - Наманган - Чартак - Кесканер - Сасикой с 0 по 7,6 км, семи километров Касансай - Раут - Чуст - железнодорожных станций Чуст и Пап - Навбахор. С десятого километра при въезде в Чуст начнутся работы по прокладке участка в 3,6 км, примыкающего к автодороге, связывающей Касансай и Чуст, железнодорожные станции Чуст и Пап, протяженность которой составляет 36 км.

В ходе реформ в рамках системы «махаалабай» сформирована «дорожная карта» по ремонту дорог в течение года, - продолжает А. Хамдамов. - Ведутся работы и по исполнению программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», в соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по реализации программ

НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: КАК РЕШАЮТСЯ ПРОБЛЕМЫ С ДОРОГАМИ



«Обод кишлок» и «Обод махалла» от 2 апреля 2021 года. Во всех махаллах изучено состояние дорог, разработана программа мероприятий по ремонту 6,878 тысячи км дорог, рассчитанная на четыре года. Идет поиск путей снижения стоимости работ за счет использования местных материалов: создаются 88 карьерных хозяйств, группы по строительно-ремонтным работам при 16 крупных предприятиях, где трудятся более двух тысяч инженерно-технических работников, имеются около 300 единиц специальной техники и 124 автотранспортных средства, 18 цехов по производству асфальта.

Прилагаются все силы для эффективного использования выделенных средств: согласно графику будет уложен гравий на дорогах 502 СГМ, нанесено асфальтобетонное покрытие на 343 км дорог.

В этом году для покрытия асфальтобетоном 343 км внутренней дорожной сети потребуется 186,5 тысячи тонн асфальтобетона и 11,4 тысячи тонн битума. На ремонт более 954 км дорог выделено 304,6 млрд сумов. Все это выдвигает серьезные требования к созданию производственной базы. В 18 цехах изготавливается 570 тонн асфальтобетона в час, а за восемь - 4,56 тысячи тонн. В день укладывается 5,7 км дорожного покрытия. Согласно расчетам, асфальтирование продлится до 15 июня. В этот же период планируется закончить и укладку 723,6 тысячи кубометров щебня на внутренних дорогах общего пользования.

Следует отметить, что в течение первого квартала сего года проведен капитальный ремонт 94 км

дорог общего пользования, в 60 СГМ города Намангана - ремонт 24,5 км из почти 200 км транспортных артерий с изношенным дорожным покрытием, а также большая часть дорожной сети в СГМ «Бунёдкор». В течение следующего квартала будет приведено в порядок 565 км внутренней дорожной сети и пяти мостов, а также уложен асфальтобетон на 235 км, проведен ремонт 80 км автомобильных дорог общего пользования и трех мостов.

Работа ведется интенсивно во всех махаллах области. Так, в Давлатабадском районе асфальтируются 4,1 км внутренней дорожной сети. Аналогичные работы проводятся и в СГМ «Юкори Ровустон», а также во всех районах области.

- Наша махалла находится в центре города Намангана, - говорит председатель СГМ «Оби-Хаёт» Толибжон Эрлиев. - Здесь проживают около восьми тысяч человек. Состояние наших внутренних дорог оставляет желать лучшего.

Благодаря заботе Президента ситуация меняется кардинально. Радует, что будет отремонтирована значительная часть внутренних дорог. Мы же постараемся приложить усилия для их сохранения, содержа в порядке арычно-дренажную сеть.

Отметим, что процессы преобразований, благоустройство и вид обновляющегося города позитивно влияют на духовно-нравственное воспитание молодежи. Нет ничего важнее положительных эмоций и хорошего настроения, которые помогают строить Новый Узбекистан.

Наманганская область.

Акценты

РАБОТА, НАПРАВЛЕННАЯ НА БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ



Мавлудаксон Хужаева.
Председатель Комитета по труду и социальным вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Одним из важных требований демократического общества является обеспечение права каждого человека на свободный выбор профессии, справедливые условия труда и защиту от безработицы. В период глобальной пандемии реализация этих задач становится актуальной для каждого государства.

Этот вопрос имеет первостепенное значение и для нашей страны. Ведь Узбекистан обладает богатыми трудовыми ресурсами, и каждый год тысячи молодых людей выходят на рынок труда. Обеспечение их занятости и содействие активной интеграции в общество требуют постоянного внимания и усилий. В связи с этим приоритет, уделяемый решению насущных задач, является важной гарантией благополучия народа Узбекистана.

В последние годы проведена большая практическая работа по развитию предпринимательства, обеспечению занятости населения, снижению безработицы за счет создания рабочих мест, повышению благосостояния семей в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. В частности, принято 12 указов и постановлений Президента по вопросам занятости и трудовых отношений, более 40 нормативно-правовых документов Кабинета Министров по вопросам занятости и регулирования рынка труда, внешней трудовой миграции.

Так, Закон «О занятости населения», вступивший в силу в январе этого года, определяет основные направления государственной политики в сфере занятости, в частности, содействие созданию рабочих мест и занятости, финансовую поддержку и социальную защиту безработных, меры по снижению безработицы.

ГЛОБАЛЬНЫЙ КРИЗИС И РЫНОК ТРУДА

Продолжается последовательная работа по предотвращению негативного влияния пандемии коронавируса на рынок труда нашей страны. Приняты важные документы о первоочередных мерах по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики глобального кризиса, обеспечению занятости, адресной поддержки социально уязвимых семей и бизнеса. В результате своевременного выполнения поставленных

задач на местах начали действовать моноцентры «Ишга мархамат», в махаллах созданы центры профессионального обучения безработных.

По инициативе Президента созданы «железная тетрадь», «молодежная тетрадь» и «женская тетрадь», реализуются системы работы «махаалабай» и «фукаробай». Кроме того, согласно постановлению Кабинета Министров о мерах по восстановлению экономического роста в 2020-2021 годах и продолжению системных структурных реформ в отраслях экономики от 29 августа 2020 года, утверждены план практических действий и «дорожная карта». Продолжением системной работы в этом направлении стало постановление главы республики «О Государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год» от 28 апреля сего года. Основная цель документа - внедрение новых действенных механизмов всестороннего содействия повышению занятости и увеличению доходов населения, обеспечению занятости безработных, особенно молодежи и женщин, выпускников, впервые вступающих на рынок труда, создания благоприятных условий для привлечения к трудовой деятельности уязвимых слоев населения, а также дальнейшего стимулирования деятельности субъектов предпринимательства, создающих рабочие места.

БЕЗРАБОТИЦА И МИГРАЦИЯ: РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ

В первом квартале текущего года разного рода услуги оказаны 281 195 гражданам центрами содействия занятости населения в системе Министерства занятости и трудовых отношений. В частности, 71 361 человек, подавший заявление о приеме на работу, трудоустроен на вакантные должности. К общественным работам привлечены 33 330 граждан, 43 917 - направлены на обучение профессиям. Обеспечены пособиями по безработице 49 253 человека. Субсидии выделены 8759.

Усиливается внимание и к внешней миграции. Так, наши граждане обучаются профессиям и иностранным языкам согласно требованиям времени. В целях обеспечения социальной защиты мигрантов учитываются трудовой стаж граждан, работающих за рубежом. На них так же, как и на самозанятых лиц, распространяется порядок регистрации и подсчета трудового стажа. Трудовым мигрантам выделяются кредиты в размере до 10 млн сумов по низкой процентной ставке на оплату проезда, патентов и расходов на страхование. Запущена квалифицированная служба адвокатов для обеспечения правовой защиты наших граждан за рубежом, созданы онлайн-платформа и call-центр.

В ТЕКУЩЕМ ГОДУ БУДЕТ СОЗДАНО 457 127 ПОСТОЯННЫХ РАБОЧИХ МЕСТ

Эти цифры отражены в Уполномоченном выше постановлении Президента «О Государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год». В документе указано, что в этом году органы по труду будут оказывать услуги по содействию занятости 513 575 гражданам и стимулированию работодателей. Утверждены прогнозные показатели по выделению субсидий, пособий и микрокредитов на содействие занятости в 2021-м за счет средств Государственного фонда содействия занятости. В частности, в текущем году на субсидии будет выделено 92,3 млрд сумов, на выплату пособий по безработице - 65,1 млрд, на покрытие расходов на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации безработных или находящихся в поисках работы граждан - 40,6 млрд. Предусматривается выделить коммерческим банкам 125 млрд сумов на реализацию малых проектов, предполагающих создание рабочих мест.

Еще один важный аспект принятого постановления - возложение на ряд руководителей министерств и ведомств ответственности за своевременную и качественную реализацию государственной программы по соответствующим направлениям. Это является основой реализации ее параметров не на бумаге, а на практике.

Теперь будет создана новая система эффективной организации трудовой деятельности граждан, занятых на временной, сезонной и разовой работе. В ней предусмотрены такие вопросы, как расширение масштабов услуг, предоставляемых гражданам, занятым на временных работах; оказание услуг работодателям - физическим и юридическим лицам по найму граждан, занятых на временных работах, а также предоставление консультаций и оказание методической помощи по вопросам соблюдения актов законодательства о труде; защита трудовых прав и охрана труда граждан, занятых на временных работах, оказание им услуг по обеспечению орудиями труда, средствами индивидуальной защиты и специальной одеждой.

Также будет уделено внимание широкому использованию современных информационных технологий при организации временных работ на основе принципа «работа для всех», внедрению законодательства и работникам дистанционных услуг, привлечению субъектов предпринимательства к процессам организации и координации временных работ на основе государственно-частного партнерства, организации обеспечения общепитом и транспортом, оперативному приему заявок и оказанию лицам, ищущим работу, иных дополнительных услуг.

Реорганизуется бюро обеспечения временной разовой работой, действующие при районных (городских) центрах содействия занятости населения Министерства занятости и трудовых отношений, в центры разового труда. Расходы на их создание, содержание и материально-техническое обеспечение осуществляются

за счет средств Государственного фонда содействия занятости. На установление в центрах видеонаблюдения и систем оповестительной связи - за счет средств бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента, а также иных источников, не запрещенных законодательством. Документом определено, что будет обеспечено принятие правительственного решения по регулированию трудовой деятельности граждан, занятых на временных, сезонных и разовых работах, а также эффективной организации деятельности центров разового труда.

К 1 июля этого года совместно с профильными министерствами будет разработана электронная программа, предназначенная для ведения отчетности о создании рабочих мест и содействию занятости населения, а также осуществления их мониторинга посредством Единой интегрированной информационной ресурсной базы Государственного налогового комитета в режиме реального времени.

Кроме того, в трехмесячный срок будет обеспечено отображение в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» сведений о минимальном количестве рабочих мест, установленных решением хокимов районов (городов), и резервировании работодателями рабочих мест для трудоустройства социально уязвимых категорий населения, включая лиц с инвалидностью.

Программа этого года, кардинально отличающаяся от предыдущих, ставит большие задачи перед ответственными лицами, накладывает на них определенные обязательства, служит обеспечению занятости населения и снижению уровня безработицы, развитию предпринимательства в стране.

Благодаря соответствующим усилиям будут достигнуты ожидаемые результаты, повысится благосостояние и уровень жизни граждан.

Сотрудничество

В ЕВРОПЕ ПРОЙДЕТ ОНЛАЙН-ВИКТОРИНА ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

Аблай Камалов.
«Правда Востока».

Об этом велась речь на пресс-конференции в Национальном пресс-центре Узбекистана, где о проделанной работе в первом квартале этого года отчитывались представители Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.



Заместитель председателя комитета Азамат Тошев рассказал о том, что на сегодня учреждение сотрудничает со 144 национальными культурными центрами, 36 обществами дружбы, а также обществами соотечественников за рубежом. Комитетом проводится системная работа по обеспечению реализации задач, изложенных в Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, утвержденной Указом Президента Узбекистана от 15 ноября 2019 года.

В первом квартале комитетом при участии национальных культурных центров и обществ дружбы проведено 1294 культурно-просветительских мероприятия, в том числе 540 круглых столов, свыше 100 конференций, 245 выставок, семь форумов. В целях укрепления правовой базы подготовлены два Закона, два Указа и два постановления Президента, два постановления правительства. В Кабинет Министров внесено предложение об учреждении нагрудного знака «Халқлар дустлиги».

В частности, 10 февраля текущего года Президентом страны подписан

Закон «Об установлении Дня дружбы народов», согласно которому 30 июля в нашей стране установлено Днем дружбы народов.

Из 10 тысяч общеобразовательных школ в Узбекистане в 1865 школах обучение ведется на языках других народов. На разных языках издано свыше 160 тысяч экземпляров учебников. То есть имеется возможность получения образования на родном языке.

Из крупных мероприятий следует отметить проведение 18 января в махалле «Эшонобод» Чиназского района Ташкентской области духовно-просветительского мероприятия с участием делегации гостей из Республики Казахстан во главе с акимом Туркестанской области Умиразком Шукеевым.

19 марта был сдан в эксплуатацию Дом дружбы и ННО в Самарканде, где имеется 58 кабинетов, три актовых зала, три музея культурных центров и библиотека. В этом здании будут проводить свои торжества представители свыше ста национальностей и народностей, проживающих в Самарканде. Планируется открытие подобных домов

дружбы и в других областных центрах.

22-28 марта в дни празднования всенародного праздника Навруз по стране была проведена Неделя укрепления национальных ценностей в махаллах под девизом «Махалла - светлое лицо и зеркало совести нашего общества». Согласно государственному социальному заказу комитета в 2021 году Общественный фонд при Олий Мажлисе выделил средства на субсидирование развития национальных культурных центров Узбекистана.

Сотрудники комитета не только содействуют укреплению межнациональных отношений, но и способствуют установлению тесных отношений с соотечественниками за рубежом. Как рассказал на пресс-конференции начальник отдела по связям со странами СНГ комитета Феруз Беков, в этом году готовится создание фонда «Ватандош», на средства которого планируется проведение разного рода мероприятий по продвижению положительного имиджа Узбекистана в мировом сообществе, объединению соотечественников, проживающих за рубежом, и оказанию им помощи.

В частности, в этом году намечено проведение в несколько этапов онлайн-викторины «Знаете ли вы Узбекистан?» Сообщено, что первый ее этап пройдет уже с 20 по 30 мая в 13 странах Европы: Бельгии, Германии, Испании, Италии, Латвии, Литве, Люксембурге, Нидерландах, Норвегии, Польше, Финляндии, Франции и Эстонии. Победители получат право на десятидневную экскурсию по историческим местам нашей Родины, занявшие со второго

по десятое места будут награждены ценными подарками.

В преддверии празднования Дня дружбы народов Узбекистана по стране пройдет Неделя дружбы, в рамках которой планируется проведение ряда фестивалей, международной конференции на тему межнационального согласия народов стран Центральной Азии, других мероприятий.

С учетом ограничений, связанных с пандемией, комитетом были проведены две встречи и четыре видеоконференции с участием обществ дружбы и соотечественников за рубежом, подписан меморандум о сотрудничестве с обществом дружбы «Индия-Узбекистан».

Во время пресс-конференции, которая проходила в прямом эфире национального телеканала, с вопросами обращались и соотечественники из-за рубежа. Так, из США обратились с просьбой помочь учебниками на узбекском языке для детей. Была дана рекомендация обратиться в одно из обществ дружбы «США-Узбекистан», которые занимаются доставкой за океан литературы на родном языке.

Словом, само создание Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан (образован Указом Президента Узбекистана от 19 мая 2017 года) стало большим событием, показавшим мировому сообществу серьезность намерений нашей страны вести активные социальные реформы. Теперь эта многогранная работа выходит на новый уровень.

Фото Музаффера Абдуллаева.



С ГЛУБОКОЙ БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ЗАБОТУ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Столичные специалисты совместно с местными оказывают качественные медицинские услуги населению области. В операционном блоке нейрохирургического отделения областного многопрофильного медицинского центра имеется необходимое оборудование с возможностью быстрого и качественного проведения сложных операций на головном мозге. Такая операция успешно проведена и 44-летней Мавлюде Абдуллаевой, жительнице махаллы «Гуржак» Шерабадского района, включенной в «железную тетрадь».

- Давно беспокоили приступы головной боли, - рассказывает М. Абдуллаева. - Диагноз «опухоль мозга» нарушил планы на жизнь. Боялась за судьбу детей. У меня их двое. На операцию не было средств, все сбережения ушли на лекарства. Когда узнала, что меня направляют на операцию и ее проведут высококвалифицированные нейрохирурги республики Марсель Бурашев и Равшан Юлдашев, появилась надежда. Операция длилась два часа. Сейчас чувствую себя хорошо. Искренне благодарна за заботу всем врачам, Министерству здравоохранения, нашему Президенту.

- Проживаю в махалле «Корашик» Узунского района. Почти пять лет мучали сердечные приступы. Из-за этого боялся выходить на улицу, - делится Абдухалил Курбанов. - Группа специалистов под руководством врача Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии Бахтияра Отамуродова выявила у меня ишемическую болезнь сердца, гипертонию и провела сложную операцию. Теперь чувствую себя заново рожденным. Огромное спасибо врачам и государству!

В областном перинатальном центре ежедневно проходят операции четырех-пяти женщин с гинекологическими заболеваниями. Основная их часть проведена лапароско-

пическим методом с возможностью быстрого восстановления.

- Нет ничего хуже, чем бесплодие, - говорит Умида Юлдашева из Шурчинского района. - Вот уже несколько лет мечтаю о ребенке. Операция, проведенная столичными специалистами, вселила надежду стать матерью. Решили, если родится мальчик, назовем Нажот, что означает «спасение».

Кахрамон Нортжоев из Шерабадского района - отец троих детей. У сына Умиджона выявлена опухоль головного мозга. Нигде не работающий и не имеющий средств для лечения ребенка Кахрамон включен в «железную тетрадь». В народе говорят: трудно не больному, а тому, кто за ним ухаживает. Каждый раз, когда мужчина смотрел на страдающего сына, сердце сжималось. Молитвы Кахрамона были услышаны. Столичные нейрохирурги удалили у мальчика опухоль, дав надежду на полное выздоровление.

В рамках оздоровительной акции столичные и местные врачи побывали и в доме Фанни Муртазиной, проживающей в махалле «Тупроккургон» города Термеза. Женщина рассказала им о своей боли, вызванной коксартрозом тазобедренного сустава. После тщательного изучения анализов старший научный сотрудник отделения взрослой травматологии Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра травматологии и ортопедии Эсондават Шукур провел операцию по эндопротезированию. Пациентка со слезами радости выразила глубокую благодарность главе государства и всем врачам.

Оказана помощь большому количеству сурхандарынецов. Они искренне благодарны за заботу государство и специалистов. Население радуется появлению современных медицинских учреждений, оборудованных аппаратурой, отвечающей последнему слову техники. А расширение ряда квалифицированных специалистов радуется вдвойне.

Усмонали Норматов.

Критерии развития



ЛОКАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

откроет путь к крупным инвестициям
и увеличению производственных мощностей

Ввоз товаров из-за рубежа обойдется в разы дороже, чем производство импортозамещающей продукции. Это обычно связано с дорожными расходами, таможенными пошлинами. Потому в последние годы в нашей стране открыт широкий путь к локализации, что позволяет наладить производство дешевой и качественной продукции, удовлетворяющей спрос населения.

Во всех регионах республики создаются предприятия на основе крупных инвестиционных проектов. Большая часть продукции, импортируемой из-за рубежа, сегодня производится в Узбекистане и экспортируется за границу. Так, с каждым годом растет доля строительных материалов. В текущем году в этой сфере планируется произвести продукции на 24 трлн сумов. Ожидается запуск 793 проектов общей стоимостью 1 млрд 45 млн долларов, за счет чего намечено создание 20,7 тысячи рабочих мест.

30 апреля под председательством Президента страны состоялось видеоселекторное совещание по мерам развития местной промышленности в регионах. Было особо подчеркнуто: за последние три года объем производства строительных материалов в стране увеличился в 1,5 раза, но объемы и виды продукции

по-прежнему не полностью покрывают внутренний рынок. Глава государства отметил необходимость организовать работу в этом направлении по цепочке «изучение внутреннего спроса - анализ импорта - определение ресурсной базы - разработка новых проектов».

В промышленности строительных материалов одно из первых мест занимает производство цемента. В 2020-м спрос населения на цемент, который широко используется при строительстве зданий, составил 14,5 млн тонн.

- В текущем году ожидается, что спрос на цемент составит 16 млн тонн. Полностью покрыть эту потребность предполагается за счет локализации. Для этого в стране имеются достаточные производственные мощности, - рассказывает начальник отдела Ассоциации «Узсанаткуриллишматериаллари» Ботир

Жожабеков. - В частности, в 2020 году в Джизакской, Ферганской и Ташкентской областях запущены три новых завода по производству цемента мощностью 1,8 млн тонн в год. Согласно целевому перечню инвестиционных проектов, которые будут реализованы в 2021-2023 годах, планируется создать три цементных завода в Ферганской области, три - в Сурхандарье и четыре - в Наманганской области. В этом году намечено запустить 11 предприятий по производству цемента общей мощностью 8,6 млн тонн и стоимостью проекта 738,4 млн долларов с доведением к концу года общей мощности до 25,3 млн тонн.

Инновационный промышленный кластер

Одним из крупнейших проектов в этом плане является промышленный кластер по производству строительных материалов, созданный на базе АО «Ахангаранцемент» в январе 2021-го. В этом году предприятию исполняется 60 лет. За прошедший период

годовая мощность завода по производству цемента достигла 1 800 000 тонн. Однако это недостаточный показатель для интенсивно развивающейся экономики. Пришло время более эффективно использовать потенциал предприятия, совместив производство с современными технологиями.

С этой целью 15 февраля 2017 года в Ташкенте подписан целевой протокол по строительству нового завода на АО «Ахангаранцемент» с российской АО «Евроцемент групп» и Ассоциацией «Узсанаткуриллишматериаллари». В рамках государственного визита Президента Узбекистана в Российскую Федерацию 5 апреля того же года подписан меморандум о сотрудничестве по реализации проектов промышленного строительства. Таким образом, проект стал важной частью двустороннего сотрудничества.

Построен завод с производственной мощностью три миллиона тонн цемента в год «сухим» способом. Введены в эксплуатацию линии по производству 100 тысяч кубометров высококачественного бетона и железобетонных изделий в год, а также огнеупорного кирпича.



Мощность - четыре тысячи тонн в год в рамках промышленного кластера, оснащенного современными инновационными технологиями (Германия). На их реализацию направлено 200 млн долларов.

Самое высокое качество

Основной проект кластера - завод по производству трех миллионов тонн

цемента в год «сухим» способом, крупнейшее современное предприятие в Центральной Азии и странах СНГ. Комплекс оснащен оборудованием «пятого поколения», а процесс работы полностью автоматизирован: «умные» устройства адаптированы к поставленным задачам. Благодаря энергосберегаемым технологиям завод потребляет в два раза меньше природного газа, чем другие предприятия. Приспособлен и для работы на угле.

Следует отметить, что окрестности завода поражают живописным пейзажем. К тому же эта территория свободна от пыли, которая может вызвать у человека приступы удушья. Известно, что до недавнего времени пылевые выбросы цементных заводов загрязняли атмосферу, распространяясь на несколько километров с суточным объемом в десятки тонн. Благодаря современным технологиям количество пыли,



выбрасываемой из труб печей, уменьшено в 200 раз. 85 новейших фильтрующих систем, установленных во всех отделах производственной зоны, минимизируют воздействие предприятия на окружающую среду.

- Новый завод запущен в начале текущего года. И с первой попытки нам удалось получить портландцемент марки 500 высокого качества, - рассказывает главный технолог Улугбек Умаралиев. - Такая марка используется при строительстве крупных социальных объектов, дорожных покрытий, аэродромных покрытий, электрических и атомных электростанций, жилых, офисных и торговых зданий. Однако на наших рынках обычно продается цемент марки 350-400, так как качественная марка, ввозимая из-за границы,

обходится намного дороже. Запуск завода заменит импорт. В стране уже переходят на нашу марку цемента некоторые предприятия по производству железобетонных изделий.

Мощность предприятия, включая старую линию, доведена до 4,8 млн тонн в год. В результате на сегодня общая мощность около 30 цементных заводов в стране составляет 20 млн тонн. Это означает, что спрос на импорт полностью покрывается и удовлетворит потребности отрасли.

Запуск завода предусматривает внедрение инновационных технологий по производству строительных материалов, а также сейсмостойких бетонных и железобетонных изделий, огнеупорных кирпичей для цементной и металлургической промышленности, другой продукции для постоянно растущего строительного сектора республики.

Весь процесс - от сырья до упаковки продукта - поочередно выполняется в самом инновационном кластере. На первом этапе рабочие добывают сырье из рудника с известняком и глинистой почвой. Затем с помощью современных технологий сырье превращается в порошок, который обжигается. Образовавшийся клинкер измельчается, и из него извлекается цемент. Производственный цикл отображается на компьютере. Специально обученный персонал наблюдает за процессом и контролирует его посредством электронной системы управления.

В стране стремительно развиваются все отрасли экономики, в частности промышленность. И предприятие АО «Ахангаранцемент» добилось определенного результата. Сегодня этот завод является локомотивом цементной промышленности: треть производимого в республике цемента приходится на его долю. Это большой успех как для экономики региона, так и всей страны.

Запуск новых линий предприятия также способствует занятости населения. Ранее здесь работали 1200 человек. После открытия завода создано еще 400 рабочих мест. В основном трудятся члены малообеспеченных семей, безработная молодежь и женщины региона.

Ирода Тошматова.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока»

«Насаф»: две победы со счетом 7:0. Убедительно

Кубок Азиатской футбольной конфедерации. Группа F. Второй тур. «Худжанд» (Таджикистан) - «Насаф» (Узбекистан) - 0:3, «Алай» (Кыргызстан) - «Олтин Аср» (Туркменистан) - 4:5.

Участие каршинского «Насафа» в розыгрыше Кубка АФК было под вопросом. Все зависело от... АГМК. Если бы команда Миржалоло Касымова на первом этапе отборочного тура Лиги чемпионов Азии проиграла «Аль-Гарафе» из Катара, то молодые воспитанники талантливого наставника Рузьюла Бердыева оказались бы вне игры. Однако АГМК с трудом, но победил. Единственный гол на 120-й минуте овертайма забил Йован Джокич.

Такой результат, висевший на волоске, позволил «Насафу» выступить в розыгрыше почетного континентального трофея. Напомним, каршинский клуб уже завоевывал Кубок АФК ровно десять лет назад. Это самое высокое достижение наших команд в клубном первенстве Азии.

После провальных матчей «Пахтакор» и АГМК на начальной стадии Лиги чемпионов Азии мало кто надеялся, что «Насаф» во втором по значимости континентальном турнире сможет несколько улучшить репутацию узбекского футбола.

Основания для пессимизма были. В рамках чемпионата Узбекистана каршинцы уступили «Пахтакору» (2:3), вничью сыграли с АГМК (1:1), а перед отъездом в Душанбе, где и проводятся централизованно матчи в группе F, и вовсе по всем статьям проиграла «Бунёдкору» - 0:2, основному конкуренту в суперлиге. Скептицизм усиливался и тем, что поединки в столице Таджикистана решено проводить на поле с искусственным покрытием. Такой футбольный газон непривычен для игроков «Насафа».

Все сомнения отпали. Молодежь оказалась жадной до мяча. В стартовом матче играючи ододела кыргызстанский «Алай» - 4:0. Правда, в первом тайме наши земляки, имея явное территориальное преимущество, счет так и не открыли. Зато после перерыва за двадцать три минуты отличился Сухроб Нуруллаев, Шохмалик Комилов, Хусайн Норчаев и Хусниддин Аликулов. Средний возраст футболистов, забивавших мячи, - 21 год. Рядом с более взрослыми соперниками выглядели просто мальчишками.

Отменные командные действия вкупе с индивидуальным мастерством продемонстрировали наши парни и в матче с хозяевами поля - игроками «Худжанды». Только теперь не стали откладывать голы в долгий ящик. Исход встречи был предreshен еще в первом тайме.

Стихи трибуны, когда на десятой минуте 22-летний Акмаль Мозговой эффектно отправил мяч в ворота «Худжанды». Кстати, ассистировал ему одноклассник Хусниддин Аликулов, который потом и сам отпраздновал забитый мяч. Еще один гол в раздалку направил Шерзод Насруллаев после кружевной комбинации. Худжандцы, кажется, даже не поняли, как мяч оказался в их воротах.

Во втором тайме каршинские ребята, дисциплинированно выполняя тактические установки Рузьюла Бердыева, контролировали ход матча. Особо не угрожая воротам таджикской дружины, играли вторым номером. При этом вратарь «Насафа» Абдуваhid Нематов оставался без работы. Ни одного опасного момента противники не создали. Оборонительные редуты «Насафа» оказались непроницаемыми.

Теперь осталось сыграть с туркменской командой «Олтин Аср», которая тоже не имеет поражений. Ничья зафиксирована с «Худжандом» (2:2). Ашхабадцы, ведя в счете 4:1, лишь в компенсированное время с пробитого пенальти сумели обыграть «Алай». Много затрачено сил. Хватит ли энергии в матче с

«Насафом»? Нашим парням достаточно сыграть вничью, чтобы пробиться в следующий круг розыгрыша Кубка Азиатской футбольной конфедерации.

Положение команд после второго тура					
Клубы	В	Н	П	О	
1. «Насаф»	2	0	0	7:0	6
2. «Олтин Аср»	1	1	0	7:6	4
3. «Худжанд»	0	1	1	2:5	1
4. «Алай»	0	0	2	4:9	0

Что с «Севинч»?

Чемпионат Узбекистана среди женских команд высшей лиги. Шестой тур. «Пахтакор» - «Согдиана» - 0:3, «Кизилкум» - «Локомотив» - 1:0, АГМК - «Навбахор» - 4:0, «Бунёдкор» - «Севинч» - 4:1, «Металлург» - «Бухоро» - 0:0.

Пройдена лишь одна треть первого этапа первенства, а неоднократный обладатель золотых медалей «Севинч» терпит уже второе поражение. Такого не было со дня основания каршинского женского клуба в 2003 году. Правда, ученицы заслуженного тренера Владислава Хана уступили командам, которые находятся на подъеме: «Согдиане» (0:1), возглавляющей ныне турнирную таблицу, и вот ныне действующему чемпиону - «Бунёдкору».

Что происходит с «Севинч»? Вопрос не праздный. Ведь именно эта команда является основным поставщиком игроков в разные сборные страны, в том числе и в национальную. А ей предстоит матчи в чемпионате Азии. Уже известны сроки встреч в подгруппе В. С 30 октября по 14 ноября наши девушки сыграют со сборными Ирана, Иордании и Индии. Занявшие в подгруппе первое и второе места выйдут в полуфинал. Как считают специалисты, шансы заявить о себе на международной арене у наших футболисток неплохие.

Сквозь призму подготовки к главному старту года теперь рассматриваются баталии в отечественном чемпионате. Идущая без поражений «Согдиана» - открытие сезона. Однако заметим, в джижаском клубе погоду делают в основном легионеры, а они, естественно, не могут быть включены в главную дружину Узбекистана. За «Бунёдкор» выступает бомбардир женского футбола Людмила Карачик, на счету которой уже одиннадцать забитых мячей - больше трети из всех голов столичного клуба. В АГМК восходит звездочка - Камилла Зарипова, которая в этом туре добилась хет-трика в матче с «Навбахором». Есть одаренные девушки и в других командах. Однако сборная не может быть укомплектована только футболистками с явными лидерскими качествами. Нужны игроки, выполняющие черновую работу. Футбол - игра командная. А «Севинч» всегда отличали коллективные действия, умение подруг подстраховать друг друга, прийти на выручку в трудные минуты. Поэтому костяк сборной формировался из каршинских девушек. В их рядах пока творится что-то непонятное. Ассоциации футбола Узбекистана, видимо, следует разобраться в причинах нестабильной обстановки в «Севинч», чтобы сборная страны оказалась дееспособной на чемпионате Азии.

Положение команд после шестого тура					
Клубы	В	Н	П	О	
1. «Согдиана»	6	0	0	25:3	18
2. «Бунёдкор»	5	1	0	28:4	16
3. «Севинч»	3	1	2	11:7	10
4. АГМК	3	1	2	19:18	10
5. «Металлург»	2	3	1	8:7	9
6. «Навбахор»	2	1	3	10:14	7
7. «Бухоро»	1	2	3	2:18	5
8. «Локомотив»	1	1	4	5:14	4
9. «Кизилкум»	1	0	5	4:13	3
10. «Пахтакор»	1	0	5	9:23	3

Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

РАСКРЫВАЯ ТАЛАНТЫ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ

В Чирчике прошел грандиозный молодежный фестиваль под названием «Молодежь Нового Узбекистана, объединимся!», участие в котором приняли тысячи юношей и девушек из городов и районов столичной области.



Выступая на открытии фестиваля, директор Агентства по делам молодежи Узбекистана Алишер Саъдуллаев и хоким Ташкентской области Даврон Хидоятлов отметили, что за последние несколько лет принят ряд указов и постановлений главы государства, направленных на всестороннюю поддержку подрастающего поколения, целеустремленных и талантливых юношей и девушек.

На состоявшемся 13 апреля нынешнего года под председательством Президента

видеоселекторном совещании, посвященном исполнению задач по обеспечению занятости и содержательной организации досуга молодежи, особое внимание уделено созданию рабочих мест, в том числе в малом бизнесе, предоставлению возможностей для юношей и девушек в получении качественного образования, востребованных на рынке труда профессий. В этом направлении проводится соответствующая работа.

В частности, с 1 мая при приеме юношей и девушек на работу предприятиям и компаниям возвращается социальный налог, уплаченный за этих сотрудников. А трудоустроенные более пяти безработных из «молодежной тетради» получают скидку до 50 процентов при аренде государственного имущества. Помимо этого, с 1 июня студентам, включенным в «молодежную тетрадь», будут выделены субсидии в размере до 500 тысяч сумов при прохождении практики на предприятиях. Все это делается для того, чтобы молодежь ощущала всестороннюю заботу и внимание со стороны государства.

Организаторы фестиваля - хокимият области при участии ряда министерств и ведомств - сделали программу максимально насыщенной и интересной. В частности, были представлены развлекательные шоу-программы (соблюдением карантинных правил), тренинги

известных бизнесменов, мастер-классы спортсменов, дизайнерские и модные дефиле.

Всегда актуальна ярмарка вакансий. В ней приняли участие 10 112 предприятий и организаций. И как результат - сотни молодых людей получили путевки по интересующим их направлениям. Кроме того, выданы направления на обучение по таким профессиям, как сварщик, столяр, токарь, швея, а также по ремонту и обслуживанию сельхозтехники и не только.

Многолюдно было на импровизированной аллее ремесленников. Опытные в своем деле умельцы и те, кто только делает в профессиональной деятельности первые шаги, демонстрировали высокий класс, делились секретами мастерства.

Впечатлил и показ современных образцов военной техники и вооружения.



- Подобные масштабные акции помогают молодежи сплотиться, почувствовать себя одной большой и дружной командой, - говорит руководитель народного фольклорного ансамбля «Балауса» при общеобразовательной школе № 31 Бостанлыкского района Жаркской области Урманова. - Мы привезли на фестиваль наши лучшие танцевальные и песенные номера. Порадовали гостей зрелищностью и динамизмом народного танца. Ведь основная цель мероприятия - эффективная организация досуга молодежи. Для этого проведены интеллектуальные игры, организована танцевальная площадка, есть специальный клуб для девушек, гастрономический и детский городок и многое другое.

Завершился фестиваль концертом звезд узбекской эстрады и красочным фейерверком.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ООО «KASTING REAL SERVICE»

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ИЗ

ЛЕГИРОВАННОЙ, УГЛЕРОДИСТОЙ СТАЛИ И ЧУГУНА

Детали и узлы к осевым насосам ОВ 10 (11) - 260, ОВ 2-87, ОВ 5-110 и др.
Детали и узлы к шламовым, грунтовым насосам 20P-11, 12ГРУ, 16ГРУ и др.
Также можем изготовить отливку любой сложности по вашим чертежам и оснасткам.

Телефоны: (+998 90) 347-53-51, (+998 71) 261-59-95.

Веб-сайт: www.kastingreal.uz, e-mail: krs_uz@mail.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 21 МАЯ

Ташкент	32° C	
Нукус, Ургенч	37° C	
Бухара, Навои	35° C	
Самарканд, Джизак	31° C	
Карши, Термез	36° C	
Андижан, Наманган	30° C	
Фергана, Гулистан	32° C	

Реклама в «ПВ» КОМ. 444

залог вашего УСПЕХА!

Объявления

Ташкент шаҳар уй-жойларга давлат ордерлари ва маълумотномалар бериш маркази томонидан 2019 йил 26 апрелда Сидиков Дамир Лутфуллаевич номига берилган № 22-05/250-сонли мулкчи хуқуқни тасдиқловчи давлат ордери (Тошкент шаҳри, Сергели тумани, Узар кўчаси, 14-уй, 29-квартира манзили бўйича. Кадастр рақами - 10:06:02:02:01:5322:0001:029. Кадастр паспорти 2019 йил 25 апрелдаги 106-19-008932-сонли буюртмага асосан расмийлаштирилган) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Ташкент вилояти Бўстонлиқ туман 2-сонли умумий ўрта таълим мактаби томонидан 1976 йил 30 июнда Серикбаев Халдарбек Дуйсебаевич номига берилган № 081120 рақамли аттестат (рўйхат рақами - 23) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Ташкент вилояти Янгийўл туман 45-сонли умумий ўрта таълим мактаби томонидан 2006 йил 17 июнда Турсунбаева Фотима Закирджановна номига берилган U 2161895 рақамли шаходатнома (қайд рақами - 50) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итога - 22:50
Время подписи - 23:50